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Drobná paralela

Vytrvejte v podpoře kampaně 
za omezení přesčasové práce!

Humoreska více než 200× za šichtu

Na  sklonku loňského roku jsme byli 
svědky několika z  pohledu strojvůdce 
zásadních událostí. Předseda představen-
stva ČD nejprve odmítl žádost o povýšení 
profese o  jeden tarifní stupeň, aby byl ná-
sledně předložen naší odborové organizaci 
návrh 5. změny katalogu prací, který ale 
paradoxně neobsahuje žádnou námi poža-
dovanou úpravu.
Podepsání PKS ČD 2016 vyvolá pravdě-

podobně vlnu emocí u některých z nás, je-
jího hodnocení se kromě prezidia FS zcela 
určitě zhostí široká členská základna. Jeden 
aspekt průběhu kolektivního vyjednávání je 
ale potřeba stále připomínat, zvláště některé 
konkrétní skutečnosti. Zejména, že projed-
návání kapitoly „mzdy“ probíhá každý rok 
v  režii zástupců OSŽ (z  hlediska jeho vý-
sadního postavení vlastně jakéhosi exROH), 

Vážení kolegové, prezidium FSČR přeje 
všem členům naší profesní odborové or-
ganizace úspěšný nový rok 2016 a  děkuje 
kolegům, kteří podporují výzvu k omezení 
přesčasové práce u akciové společnosti Čes-
ké dráhy. 
Ačkoliv se v  rámci kolektivního vy-

jednávání o  podobě PKS ČD na  rok 2016 
podařilo dohodnout u profese strojvedoucí 
vyšší nárůst mzdy než u ostatních profesí, 
jsme přesvědčeni o tom, že si naše profese 
zasluhuje navíc jak morální, tak i finanční 
ocenění formou změny zatřídění v  Kata-
logu prací. K dosažení tohoto cíle je však 

Nový grafikon vlakové dopravy přinesl 
kromě 211 nových spojů a tradičních „ša-
chů“ s  časy novinku v  podobě úvodních 
taktů Humoresky, Op. 101, č. 7 Ges dur, 
od  našeho hudebního velikána Antonína 
Dvořáka, coby znělky hlášení cestujícím 
v motorových či elektrických jednotkách. 
Jako řadový zaměstnanec netuším, 

zda proběhla nějaká anketa cestujících, 
podobně jako u  tapet na  toalety, nebo 
jde o  akci za  nemalý peníz jednotlivce 
či skupiny. Zeptal se však někdo těch, 
co musí podobné „výtvory“ poslouchat 
i  více než 200x za  směnu?! To již fakt 
přestává být „humor“! Na  trati z  Čes-
kých Velenic do  Veselí nad Lužnicí je 
7 stanic a 8 zastávek na znamení. Stanice 
se hlásí dvakrát (příští stanice a  vlastní 
stanice), zastávky dokonce třikrát (násle-
dující zastávka, zastavíme a  zastávka). 
V jednom směru je to 38x (za cca hodi-
nu jízdy), tj.  v  průměru každou druhou 

třeba masivní podpory všech strojvedou-
cích pracujících u ČD. Proto vás žádáme, 
abyste vytrvali v široké a aktivní podpo-
ře kampaně za omezení přesčasové prá-
ce! Na ní bude záviset vyjednávací pozice 
FSČR při projednávání plánované změny 
Katalogu prací.

Zároveň vás žádáme o urychlené zaslá-
ní informace, kolik strojvedoucích ve vaší 
PJ nebo PP se připojilo k  naší výzvě ne-
podepsat dohodu o přesčasové práci. Vaše 
zjištění a informace zasílejte obratem na ad-
resu: analytik@fscr.cd.cz.
Dále vás chceme požádat o  nahlášení 

minutu! Při třech obratech pak 228x! To 
vše v  prostoru stanoviště (ř.  814/914) 
270  cm  x  120  cm! Ne vždy je po  ruce 
potenciometr na ztlumení a hlášení musí 
být dostatečně hlasité. U  komerčních 
vlaků, např. Veselí n. Luž.–Počátky–Ži-
rovnice, pak ještě přibývá opakované 
hlášení, že vlak je bez průvodčího...
Možná by si měl tvůrce usednout 

do  kabiny zde uvedených rozměrů, ka-
ždou druhou minutu poslouchat svůj vý-
tvor a přitom se soustředit na řízení. Asi 
by blahem neplesal. Stěžují si i cestující, 
které syntetické trylky ruší v rozjímání, 
a  rovněž vlakový doprovod. Skotačivý 

případných neadekvátních kroků ze strany 
zaměstnavatele zapříčiněných vaším ak-
tivním přístupem ke  zde uvedené výzvě. 
Pokud by zaměstnavatel například reago-
val na  stávající situaci snahou o  změnu 
současně platných rozvrhů směn, upozor-
ňujeme na  nutnost zachování ustanovení 
článků 12 a  13 přílohy číslo 1 PKS ČD 
na  rok 2016, které stanoví jednoznačná 
pravidla pro tuto změnu.

Jindřich Hlas
prezident FSČR

motiv vám leze na nervy již po několika 
„reprízách“. Proč měnit prověřený neut-
rální gong? Změna pro změnu (peníze?) 
postrádá smysl, pokud obtěžuje personál 
i cestující veřejnost! 
Že by nostalgie v  podobě tradované 

historky, kdy ji Antonín Dvořák měl 
zkomponovat ve  vlaku – inspirován 
rytmem kol? Ani to nemůže být dů-
vod změny. Je to pouze legenda, která 
se nezakládá na  skutečnosti. Charak-
teristický „hopsavý“ rytmus hlavního 
tématu se zde u  Dvořáka neobjevuje 
poprvé, viz Smyčcový kvintet Es dur. 
Z dochovaného náčrtu je navíc zřejmé, 

že prvotním nápadem nebylo rytmické 
členění, ale melodický obrys, který te-
prve v konečné verzi dostal svoji dnes 
známou rytmickou podobu. Používání 
Humoresky v této podobě je ale vlastně 
znevažováním díla slavného skladatele.
Věřte, že máme mnoho důležitějších 

problémů, než jsou tapety či znělky. Když 
archaické topení netopí, i  když mu do-
mlouváme, opravy se kroužkují, ale nepro-
vádějí, a do práce se chodíme vyspat bez 
honoráře... A „hopsat“ se nám při tom už 
nechce ani omylem!

Ivo Vlachynský

Vážené kolegyně, vážení kolegové, další 
rok se stal minulostí a vstupujeme do roku no-
vého. Všichni jsme o rok starší a bylo by fajn, 
kdybychom byli i o něco moudřejší. Touto do-
bou bývá zvykem rekapitulovat uplynulý rok 
a s nadějí vyhlížet do budoucnosti. 
Uplynulý rok nám přinesl celou řadu udá-

lostí, které vždy nějak ovlivní naše životy. Bo-
hužel se nás vždy nejvíce dotknou ty události, 
které jsou nepříjemné. Samozřejmě jste všich-
ni pochopili, že mám na  mysli mimořádné 
události na přejezdech. Bylo jich opravdu víc 
než dost a bohužel se jejich počet významně 
nesnižuje. To, že nikdo z našich kolegů nepři-
šel o život, byl vždy malý zázrak. Přesto, že 
jsem se snažil bít na poplach jak v médiích, 
tak i dopisy politikům, aby se okamžitě přijala 
opatření, která by tento stav zvrátila, k  žád-
ným zásadním krokům nedošlo. Jsem ale pře-
svědčen, že pokud v našem úsilí nepolevíme, 

tak se výsledek dostaví. Musí se dostavit! 
Nemůžeme pouze přihlížet, jak jsou naši 
kolegové vystavováni ohrožování na  zdraví 
a na životech.
Důležitou událostí bylo také kolektivní 

vyjednávání o  podobě kolektivních smluv 
ve  všech firmách, kde působíme. Došlo 
k  uzavření těchto zásadních dokumentů 
a  jsem přesvědčen, že nejsou špatné. Na-
opak! Na  tomto místě nebudu jednotlivé 
kolektivní smlouvy do  detailu rozebírat, 
to udělají vedoucí týmů pro kolektivní 
vyjednávání a  stane se tak jinde než v  na-
šem časopise. Trvám ale na tom, že jsou to 
dobré smlouvy. Jen je potřeba si je pečlivě, 
ale opravdu pečlivě přečíst a  nenechat se 
ovlivnit jedním jediným uvedeným číslem, 
nebo někým, kdo je z principu proti všemu. 
Dokonce i  zaměstnavatel konečně uznal 
potřebu dostat profesi strojvedoucí někam 

jinam, než bylo doposud zvykem. Ze strany 
zaměstnavatele to byl teprve malý krůček, 
ale důležité je, že se tak stalo. Aby se z to-
hoto krůčku stal skok, to už je, vážené ko-
legyně a vážení kolegové, jen a jen na vás. 
Vy všichni víte, co máte na  začátku roku, 
a nejen na začátku, dělat či lépe řečeno, ne-
dělat. Je to na vás a já vám věřím.
Nastávající rok nebude od samého začátku 

vůbec jednoduchý. Já vám všem přeji hodně 
zdraví, pohodu v  osobním životě i  v  práci, 
sílu a chladnou mysl. Samozřejmě vám všem 
přeji, aby vaše cesty po kolejích byly bez mi-
mořádností a vždy bezpečné. Přeji vám klidné 
zázemí v rodinách a vašim rodinám přeji zdra-
ví, klid, trpělivost „s tím fírou“ a v neposlední 
řadě také trochu toho štěstí.

Jindřich Hlas
prezident Federace strojvůdců ČR

kteří jednak coby „zástupci“ zaměstnanců 
vůči zaměstnavateli, tak i  zástupci zaměst-
navatele vůči zaměstnancům (coby členové 
představenstva), razí za  pochvalného při-
kyvování pánů „z nábřeží“ teorii „stejných 
žaludků“, která byla tak populární po  roce 
1948. Transparentnější příklad střetu zájmů 
nenajdeme snad ani u nejmenovaného mini-
stra vlády ČR.
V kontextu s těmito fakty mě zaujal člá-

nek o  činnosti Centrálního dispečerského 
pracoviště (CDP) Přerov, otištěný v prosin-
covém vydání interního bulletinu SŽDC – 
Moje železnice. V něm je na dvou stranách 
přiblížena čtenářům historie vzniku této 
jednotky, její specifika, územní působnost 
a  jiné zajímavosti. Na  závěr odpovídal ře-
ditel CDP Přerov Petr Novák na  několik 
otázek, část odpovědi na třetí z nich (Jak je 
náročná práce dispečera ve  srovnání s  vý-
pravčím) si zde dovolím citovat: 

„Dispečer CDP ovládá větší obvody, 
výjimkou není řízení provozu v  pěti či šes-
ti žst. s  vysokou intenzitou provozu. Tato 
skutečnost klade zvýšené nároky na odbor-
né a  psychologické předpoklady dispečerů 
a  na  jejich činnost ve  vynuceném pracov-
ním tempu. Zaměstnanec, který se dostane 
do  pozice dispečera CDP, dosáhl v  rámci 
své odbornosti v  naší firmě nejvyšší mety 
a v provozních profesích již nemá kam růst. 
Za  tuto náročnou práci je také patřičně 
ohodnocen.“
Co myslíte, kolegové, všimli by si vedoucí 

pracovníci naší firmy, že „drobná paralela“ by 
tu byla?

Jan Tomášek

Na prahu nového roku, 
který nebude jednoduchý

K tragédii 
ve Studénce
Drážní inspekce ČR v  těchto dnech 

dokončuje Zprávu o  výsledcích šetření 
příčin a okolností vzniku tragické mimo-
řádné události, k  níž došlo 22. července 
2015 v  žst Studénka. K  připomínkování 
tohoto dokumentu dopravcem České drá-
hy se připojila i Federace strojvůdců ČR. 
Bližší informace, včetně našich stanovisek 
k bezpečnostním doporučením DIČR, zve-
řejníme v příštím vydání našeho časopisu. 

Prezident FSČR Jindřich Hlas

Během loňského léta jsem si udělal čas 
a  zajel do  Zlína navštívit výdejní sklad 
oděvů. Pořizované oděvní součásti jsem 
si chtěl sám vyzkoušet. 

Měřím 178 cm a vážím 82 kg. Vše, co 
jsem si doposud pořizoval, mi vycházelo 
ve velikosti L. Jelikož už ale zboží zrovna 
nebylo skladem a nikdo nevěděl, kdy se 
zase doplní, své body jsem utratil za stá-
vající doplňky. Přišly mi softshellové 
kalhoty ve vyzkoušené velikosti L, kterou 
jsem si objednal. Když jsem ale kalhoty 
na sebe oblékl, lekl jsem se, že mně po-
slali o pár čísel větší. 
Telefonicky jsem si raději domluvil 

osobnín výměnu. Musím hlavně vyzved-
nout velkou ochotu děvčat ze zlínského 
skladu. Po  zkušenostech, jež mají s  na-
bízenými oděvy, mně přinesli rovnou asi 
patero kalhot o  stejné velikosti L. A  te-
prve až na  třetí pokus se nám podařilo 
vybrat ty správné. Přitom všechny byly 
samozřejmě vedeny jako „elko“!
Kdo tyto velikostmi a  střihem nevy-

zpytatelné oděvy od  výrobce přebírá? 
A  co mají dělat kolegové, kteří to mají 
do  Zlína či do  Prahy příliš daleko?! 
Na  existenci takových problémů se jistě 
opět někdo podepsal. 
A  na  závěr ještě malou poznámku 

k  tzv. termo trikům. Strašně mě v  nich 
svědila záda a  lékař mi doporučil raději 
je vůbec nenosit! Co pak ale s  takovými 
oděvy máme dělat? 

Josef Prát, 
PP Staré Město u Uherského Hradiště

Není „elko“
jako elko
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Je čas změnit uspořádání Federace.
Výzva výborům ZO

Rychle dřívko hledati…

Úvaha nad změnami stanov 
Je to již folklór. Jakmile se ochladí 

(kdo by to v  zimě čekal...), knihy oprav 
motorových jednotek ř. 814/914 a hlášení 
strojvedoucích se plní řádky o  závadách 
topných agregátů. A  nejen to, stížnosti 
jsou i na jejich slabý výkon a nemožnost 
„předtopení“ stanovišť. 
Malá ukázka (podobných mám od ko-

legů z různých DKV celou řadu): Po pří-
chodu na motorovou jednotku ř. 814 bylo 
v  oddílu pro cestující (díky předtápění) 
jako v  lázních, stanoviště strojvedou-
cího však předtápěno není! Výměník 

klimatizace nezvládá zvyšovat teplotu 
na  vymrzlém stanovišti a  strojvedoucí 
trpí do odjezdu v zimě. S odjezdem vlaku 
však chlad na stanovišti neustává. Veške-
rý teplý vzduch z výměníku je mařen fou-
káním na ledové sklo, které se díky nízké 
teplotě na  stanovišti stejně zamlžuje... 
Teplota na stanovišti začala být snesitel-
ná (ne, že by bylo teplo) až po  východu 
slunce. Žádám o  dosazení „opravdové-
ho“ topení stanoviště, nejlépe s  funk-
cí předtápění. Provizorně by mohl být 
dosazen přímotop, elektricky vyhřívaná 
sedačka, či potah sedačky (standard 
autobusů a  nákladních aut z  minulého 
století), elektricky vyhřívaný stupínek 
na nohy nebo madlo pultu.
Topení a  zvláště nepovedený „ofuk“ 

skel byly tragickým konstrukčním omylem 
již od  samého zrodu těchto „modernizo-
vaných“ jednotek. Dnes navíc již morálně 
i  fyzicky silně zaostávají za  běžným stan-
dardem. Nejsou náhradní díly, topení včet-
ně rozvodů bývá „zarostlé“, opravy jsou 
sice „odškrtnuté“, ale problémy zůstávají. 
Symbol „příliš mnoho přerušení plamene“ 
vám signalizuje opakovaně... 
Nastavení teploty pro ř. 814 a 914 ve vý-

sledku znamená, že když v  motorovém 
oddíle 814 je příjemně, v  oddílech 914 se 
cestující klepou zimou. Pokud se má zvýšit 
teplota v 914 na „příjemnou“, pak je nutno 
nastavit požadovanou teplotu na maximum 
a  v  oddíle 814 pro změnu otvírají okna... 
Indikační termostaty povětšině ukazují 
zkreslené údaje neodpovídající skutečnosti! 
Nejchladnější oddíl je pak za  stanovištěm 
914, kam se teplé médium „prodírá“ ztuha 
a je jen pro otrlé...
Volání po  modernizaci a  dosazení vý-

konných a  jistě i  úspornějších agregátů 
se ozývá ze všech stran. Jaké odpovědi se 
dotyčný kolega dočkal? – Vozidla řady 814 
byla uvedena do  provozu ve  shodě s  tech-
nickými podmínkami (konkrétně u  popiso-
vaného vozidla) 2-094/74, dodatek č. 9, 10, 
schválenými Drážním úřadem ČR. Systém 
vytápění a klimatizace dle těchto podmínek 
je popsán v dokumentaci výrobce. DKV … 
nemůže doplňovat další prvky topení (byť 
autonomní) na  vozidla a provádět na  nich 
svévolné další úpravy. Změny takového roz-
sahu, jako navrhuje strojvedoucí v hlášení, 
jsou v rozsahu, který je nad rámec možnos-
tí prací při běžné údržbě. Dle charakteru 
navrhovaných změn a  úprav jde o  zásah 
do  konstrukce, který podléhá schvalova-
címu správnímu řízení na  Drážním úřadu. 
Vzhledem k  počtu provozovaných vozidel 
ř. 814 v ČR je možná realizace takto zásad-
ních změn pouze po  schválení generálním 
ředitelstvím a  prováděná v  rámci vyšších 
stupňů oprav (MVy, MH).

Motto: Ti, jež mají snahu věci řešit, nemají kompetence a ti, kteří kompetence mají, 
nemají snahu...

Tato slova však strojvedoucího ani ces-
tující nezahřejí! Z textu je zřejmá nechuť 
cokoli řešit, absolutní lhostejnost k opako-
vaným (podobných hlášení bylo v  tomto 
DKV několik – bez odpovědi) a  oprávně-
ným požadavkům strojvedoucích. Zásah 
do  konstrukce vozidla se již stal MAN-
TROU (magické slovo, jehož opakováním 
se dosahuje cíle myšlenky – neboli se bere 
za  samozřejmé), která „řeší“ podobné 
požadavky napříč celou republikou! Jak 
vidno z  textu, pisatel zná cestu řešení – 
PROČ NEKONÁ?! 

Řada 814, která mohla nadchnout jen 
pár poblouzněných, neboť „omlazená“ 
ř. 810, byť v  slušivém kabátku si věnem 
přinesla všechny neduhy své kmotry, jde 
pomalu „do  kopru“. To máme čekat, až 
se to rozpadne?! „Vaťáky“ se již nefasují 
(silně zateplené kalhoty a kabáty – v mi-
nulém tisíciletí, za  éry páry). Proboha, 
probuďte se! 
Á propos – co je to zásah do konstrukce 

vozidla? Rozhodně to nebude vyhřívaný po-
tah na  sedačku, nebo přímotop... Pokud se 
vypíše výběrové řízení, není problém dodat 
sofistikované topení na stanoviště. Obchod-
ních nabídek řady renomovaných firem 
v tomto oboru je více než dost.
A když už jsme u  toho zásahu do kon-

strukce vozidla, neměl by být problém 
realizovat změny po připomínkách stroj-
vedoucích, jak již byly provedeny na no-
vějších vozidlech této řady. Jistě přece 
existuje schválená technická dokumentace, 
která takové změny oficiálně umožňuje. Jde 
např. o nožní pedál pískování (strojvedoucí 
má jen dvě ruce a při smyku musí vypnout 
automatiku, jednou ovládat řídící (brzdící) 
páku, druhou mačkat na  tlačítko pískování 
a  ještě obsluhovat tlačítko KBS), který by 
při smyku dvojkolí značně pomohl strojve-
doucímu, neboť stávající tlačítko je umně 
skryto za řídicí pákou. Stejně tak o dosazení 
ventilátorů, které mají dokonce svůj spínač, 
ale jaksi se od nich upustilo... Orosení boč-
ních oken, která jsou důležitá pro výpra-
vu vlaku, se tak „provizorně“ řeší pomocí 
papírových utěrek. A to jsme v jednadva-
cátém století!
Věřím, že se konečně probudí, nebo bu-

dou probuzeni ti, jež podobné věci mají v ná-
plni práce. Ve vzájemné spolupráci, ke které 
těmito řádky vyzývám, nenecháme tyto pro-
blémy vyšumět, přesně v duchu našeho hesla 
Vlastní silou!

Ivo Vlachynský (ilustrační foto autor)

PS: Pokud z  chladu, nedej bože, one-
mocníte, bude vás to stát několik tisíc, podle 
doby pracovní neschopnosti. Případnou „ná-
hradu“ za  loajalitu však od  zaměstnavatele 
nečekejte. Odpovědí vám bude strohé: Ne-
měli jste vozidlo vystavit! Tak se podle toho 
zařiďte... Ostatně předpis ČD V2 v  příloze 
číslo 9 v odstavci b) Závady, při jejichž zjiš-
tění je zakázáno přistavovat ŽKV do provo-
zu, v bodě b 28) uvádí: vadné vytápění nebo 
klimatizační zařízení kabiny strojvedoucího. 
A dále v odstavci c) Závady ŽKV určených 
pro přepravu cestujících nebo pro vedení 
vlaků s přepravou cestujících, se kterými je 
zakázáno tato ŽKV přistavovat do provozu 
v  bodě c 1) uvádí: v  topném období vadné 
vytápění prostoru pro cestující.

Po  loňském jednání mimořádné spo-
lečné Rady předsedů ZO ČD Cargo došly 
výbory sedmi základních organizací k pře-
svědčení, že vzhledem k  rozdělení ČD 
na osobní a nákladní dopravu bychom měli 
změnit systém uspořádání celé Federace 
strojvůdců ČR. Vždyť taková naše Rada 
ani neměla oporu v  našich současných 
stanovách, a proto toto jednání tak ani ne-
mohlo být oficiálně nazváno! Zjišťujeme, 
že pomyslné nůžky mezi osobní a nákladní 
dopravou se značně rozevírají. Předpisy se 
mění a společný máme vlastně už jen před-
pis D1. A samozřejmě i problémy a potře-
by členů se výrazně liší. Zatím jsme ještě 
ve výboru ti, co zažili spojené České dráhy 
a  tím i  oba druhy dopravy. Brzy ale bude 
většina těch, co znají jen tu svoji dopravu. 
Čím dál více se ztrácíme v  problematice 
druhé společnosti.
Navrhujeme proto vytvoření nových „ob-

lastí“, a sice ne podle území, ale podle druhu 

Nejprve prosím laskavé čtenáře, aby ná-
sledující řádky nečetli v  době, kdy čerpají 
PDOJ a právě s chutí a v klidu dojedli voňa-
vou svačinu. Nebo v poklidu svých domovů 
právě usedají k obědu, který připravila jejich 
milující manželka. Ty řádky totiž nebudou ni-
jak voňavé. Pro citlivé žaludky by to mohlo 
způsobit jistou újmu, kdy se požitá strava vra-
cí zpět do dutiny ústní a … 
Tak tedy k  věci. S  velkou radostí jsem si 

přečetl tiskovou zprávu Českých drah ze dne 
16. prosince 2015 o  tom, jak tento národ-
ní dopravce bude vylepšovat vzhled toalet 
ve svých vlacích. Toalety budou postupně po-
lepovány tapetami. V anketě cestujících, které 
se zúčastnilo 8864 respondentů, zvítězila ta-
peta s námětem modré koupelny. 
Vůbec netuším, kolik nových cestujících 

tato novinka v péči o cestující do vlaků Čes-
kých drah přiláká. Asi jsem kulturní barbar, 
když mě tato aktivita managementu Českých 
drah neoslovuje. Pokud už WC ve vlaku mu-
sím použít, tak očekávám především čisté 
nepáchnoucí zařízení s tekoucí vodou a hygi-
enickými (papírovými) doplňky. Kulturní zá-
žitek z barevných tapet na tomto zařízení mě 
určitě nepřiměje k  tomu, abych je používal 
častěji. Nebo abych pod jejich vlivem ces-
toval vlaky Českých drah více. Někdy spíše 
lituji cestující, kteří je v tělesné nouzi musejí 
vyhledat. A  to zejména v nových nebo mo-
dernizovaných vozidlech. Jedním tlačítkem 
otevřít, druhým zavřít, třetím dveře zajistit. 
A pak čtvrtým WC spláchnout. Potom odjis-
tit dveře, otevřít dveře a urychleně tuto míst-
nůstku opustit. Neboť před ní čekají další tři 
nebo čtyři čekatelé, jejichž pochmurný výraz 
obličeje nevěstí nic dobrého. Jedni netrpělivě 
přešlapují, zatímco druzí mají strnule přitisk-
nutá kolena k  sobě. A  ten nebo ta poslední 

Na  několika jednáních našich oblastních rad předsedů ZO již 
alespoň v části jejich programu dochází k rozdělení na samostatná 
rokování, zvlášť zástupců ČD a  zvlášť kolegů zastupujících členy 
FSČR u ČD Cargo (ČDC). Takřka pokaždé se přesvědčujeme o vý-
hodách takového rozdělení. Problematika obou společností je již 
natolik rozdílná, že pokud se jednání nerozdělí, kolegové od ČD jen 
sedí a snaží se vydržet debatu o problematice u ČD Cargo, ke kte-
ré se nemohou připojit, jelikož k  ní nemají co dodat a  hlavně se 
v ní nevyznají. Stejně tak je tomu, když kolegové z ČDC trpělivě 
poslouchají na  jednáních debatu o problémech, které se řeší u ma-
teřské společnosti. Rozdělení jednání na dvě samostatné skupiny je 
rozhodně opodstatněné a přináší své důležité výsledky. Je to určitě 
krok správným směrem. 
Můžeme se také zamyslet, jak budou vlastně do budoucna vypa-

dat jednotlivá jednání oblastních rad. Zrušíme oblasti? Každá oblast 
na svém jednání „úkoluje“ své zástupce v prezidiu, jenže se občas 
setkáváme s  tím, že oblasti mají zčásti rozdílné náhledy na  stejné 
věci. Je jistě těžké vše sjednotit. Kdybychom zrušili oblasti a místo 
oblastních rad udělali celostátní rady zástupců jednotlivých společ-
ností v rozdílné dny, bylo by to elegantní řešení a každý z účastní-
ků jednání by celý den byl na jednání, které by se jeho společnosti 
bytostně dotýkalo. Sjednotily by se zde i  požadavky jednotlivých 
oblastí či základních organizací.
Zároveň je ale nutné zamyslet se i  nad skutečností, jak by se to 

projevilo v celkové činnosti FSČR a hlavně na její vnitřní struktuře. 
Dovoluji si tvrdit, že stávající struktura prezidia je jen velmi obtížně 
a těžko udržitelná. Do nové volební CRP je ještě zhruba dva roky čas, 
je ovšem nutné co nejdříve se zamyslet nad tím, jak do stanov naší 
organizace promítnout nezpochybnitelný fakt existence dvou rozdíl-
ných skupin problémů dvou společností, u kterých FSČR hlavně půso-
bí (píšu „hlavně“ proto, abych nezapomněl na kolegy z jiných firem).

dopravy. Federace by měla mít „sekci“ (či 
jak to nazvat) osobní a „sekci“ nákladní do-
pravy. Do této struktury by se také snadněji 
zařadili kolegové od  soukromých společ-
ností. Každá „sekce“ by měla své zástupce 
v  prezidiu. Jestli „sekce“ osobní dopravy 
bude ještě rozdělena na  Čechy a  Moravu, 
protože to mají k sobě daleko, je na dohodě. 
Ale domníváme se, že společné jednání zá-
stupců z celé republiky je přínosné. Ostatně 
ona zmíněná mimořádná Rada ČD Cargo to 
jenom potvrdila.
A  zároveň se změnou uspořádání by 

proběhla změna stanov, včetně příslušných 
příloh do  několika jednoduchých, jasných 
a  srozumitelných článků s  vymezením pra-
vomocí. Stanovy FSČR musí být jasné, 
stručné, neměnné. Vnitřní záležitosti, jako 
je podrobnější rozdělení výborů ZO, P-FS, 
hlasování, volby, členství ve  funkcích, prá-
va a  povinnosti členů ZO FS, P-FS, ÚRK 
FSČR, prezidenta apod., by měly řešit již 

v  řadě už nemusí kalhoty nebo kalhotky … 
vůbec sundávat. 
Popsanou situaci jsem několikrát po-

zoroval v  minulém GVD u  vlaku č. 3505 
z  Olomouce do  Krnova, když z  90 % ob-
sazený vlak vedla jedna motorová jednotka 
Regionova-trio (814 + 014 + 814). Ona mo-
derní elektronika neznamená vždy zlepše-
ní. Ta stará klika a  pojišťovací západka je 
zásadně levnější a  spolehlivější než popi-
sovaná technika. Manipulace je jednodušší 
a rychlejší a také udržovací náklady menší. 
Mnozí cestující tyto jednotky s jedním WC 
(u dvouvozových ve voze ř. 914, u třívozo-
vých ve voze ř. 014) nazývají žlutozeleným 
přízrakem. Dlužno dodat, že se na dálkové 
vlaky osobní přepravy na  frekventovaných 
tratích opravdu nehodí. 
A dále: Když jsem v poslední dekádě lis-

topadu 2015 jel Regionovou-trio vlakem 
č.  3502 (obrat od  3505) z Bruntálu do Olo-
mouce, tak ve voze ř. 014 byla zima, ale oba 
motorové vozy byly přetopeny. Ale to už 
„fušuji“ do  článků kolegů, kteří „komfort“ 
v Regionovách na stanovištích strojvedoucího 
i v oddílech pro cestující oprávněně kritizují.
Další nevoňavou kapitolou (řekl bych, 

že přímo páchnoucí) jsou WC na našich ná-
dražích. Zatímco ve velkých stanicích jsou 
většinou v  dostatečné kapacitě, a  hlavně 
patřičně zpoplatněné (kvalita od  výborné 
až po  ubohou), tak v  malých stanicích je 
jiný problém. Klíč od WC je jednou v tran-
zitě, podruhé v  osobní pokladně a  za  pří-
slušný poplatek. O  jejich úrovni se raději 
nebudu rozepisovat. Z vět předešlých se to-
tiž žádná vůně nelinula, proč ještě přidávat 
věty podobné. 
A  teď nastává zásadní problém. V  době, 

kdy chci toto zařízení použít, je v  tranzitě 

Do zasedání nejbližší CRP zbývají už jen dva měsíce. V základ-
ních organizacích by měly vzniknout návrhy, které by řešily právě 
změnu stanov. Musí brát ohled na rozdílné postavení firem na trhu, 
na rozdíl v podnikání obou firem a na rozdílné potřeby strojvedou-
cích. Naše firmy jsou již od sebe hodně daleko a profesní problémy 
máme jiné.
Rozdělí se CRP na dvě samostatná jednání? Bylo by to přínosné? 

Stejně tak jednání oblastních rad je třeba upravit vzhledem k novým 
podmínkám. Každá z  rad totiž pověří prezidium jinými požadavky 
a  ty si mohou navzájem i  odporovat. Nevytvoříme raději dvě celo-
republiková jednání, kdy se budou celý den projednávat jen záleži-
tosti se zástupci jednotlivých společností? Bude to tak lepší než stá-
vající model jednání zástupců obou společností dohromady? To jsou 
otázky, jež podle mne spousta kolegů považuje alespoň pro sebe už 
za vyřešené.
Zamysleme se ale i  nad budoucí podobou a  funkčností prezidia 

FSČR. Má být prezidium stále takové, jaké je, tedy že jeho člen je 
zvolen prostým počtem hlasů, nebo má být již jednoznačně stanove-
no, že do prezidia bude zvolených X zástupců z ČD a  stejný počet 
zástupců z ČDC? Nebo se dohodne jiný poměr? Jaké bude mít prezi-
dent pravomoci ve vztahu k členům prezidia? Jaké budou mít všichni 
navzájem postavení? Někdo musí mít hlavní a konečné slovo, a o tom 
funkce prezidenta jistě je.
Proto navrhuji, abychom na příští CRP projednávali i změnu stanov 

FSČR a uvažovali nad novým modelem, ve kterém by fungování naší 
odborové organizace bylo přínosem. Do příští volební CRP musíme 
mít o  stanovách naprosté jasno, abychom věděli, jak vlastně máme 
volit. I kandidáti do prezidia musí vědět, podle jakého klíče se bude 
volit. Apeluji proto na změnu stanov! A proveďme ji s rozmyslem!

Evžen Mikolajek

samostatné vnitřní řády a  směrnice, které 
nepodléhají registraci u  Ministerstva vnitra 
ČR, Statistického a Finančního úřadu. Proto 
se mohou kdykoliv a tedy pružněji měnit dle 
potřeby členů FSČR a zákonů České repub-
liky bez vynaložení finančních prostředků 
a času na nové registrace nebo jejich úpravy. 
Upevní to také image celé naší organizace 
vůči státní správě ČR i vzhledem k zaměst-
navateli a hlavně vůči našim členům.
Není nutné jakkoliv rozdělovat základní 

organizace. Jen je potřeba, aby na  jednání 
„sekce“ přijel zástupce, který v dané dopravě 
pracuje a ví, o čem je řeč.
Doufáme, že toto téma bude zařazeno 

do programu letošní Celostátní rady předsedů 
a že předsedové o něm budou jednat. 
Prosím, zamyslete se nad tímto návrhem 

našich základních organizací – Cargo Praha, 
DKV Praha, Praha TGM, ONJ, Vršovice, 
Čerčany a Kralupy nad Vltavou – a disku-
tujte o  něm na  své RPO. Věřím, že v  této 
změně, kterou navrhujeme, najdete více po-
zitiv než negativ.

Miloš Brunner

(osobní pokladně) polední nebo jiná provoz-
ní přestávka. A  očekávaný vlak je o  třicet 
minut opožděn. Pak nezbývá nic jiného, než 
vyhledat nejbližší křoví nebo jiné „bezpeč-
né“ zákoutí. Takové místo se u malých ná-
draží zpravidla bez větších obtíží najde. Ale 
také nejsou nijak voňavá. A po jejich návště-
vě přichází často na  řadu staré dobré rčení: 
Rychle dřívko hledati, do něčeho šlápnouti! 
Chápavý čtenář jistě dobře ví, do čeho „šláp-
nouti“. A  mnoho cestujících to má, i  když 
nechtěně, vyzkoušeno. 
Předešlé řádky nejsou opravdu nijak vo-

ňavé. A tak je raději rychle ukončeme. Ve-
dení Českých drah by spíše než lepení tapet 
na  toalety mělo řešit problémy, které jsou 
v předchozích řádcích naznačeny. (Převod 
staničních budov na  SŽDC tyto problémy 
jen přesune na jiný právní subjekt, ale ne-
vyřeší.) Ale také jiné věci, které jsou stejně 
důležité. Třeba to, aby správkárny DKV 
měly dostatek náhradních dílů na  opravy 
hnacích i  ostatních vozidel. Aby strojve-
doucí nemuseli číst v  knihách oprav od-
kazy správkárny „závada se neprojevila“. 
A následně došlo k poškození spalovacího 
motoru a  neschopnosti hnacího vozidla. 
Naštvanost cestujících z  náhradní autobu-
sové přepravy a  ujetých přípojů sebelépe 
vytapetovaná komůrka nesmaže. A… aby 
České dráhy nebyly pověstným Kocour-
kovem, ale dopravcem, na  jehož přívlas-
tek „národní“ jsou všichni zaměstnanci 
oprávněně hrdi. A všichni, kteří služeb ČD 
používají, neměli důvod je oprávněně kri-
tizovat. Aby … ale to už necháme opravdu 
na jindy!

Vladimír Selucký

Nekonečný příběh
aneb Zmrzlý fíra versus úřední šiml
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K  prodloužení platnosti zaměstnaneckých 
jízdních výhod ČD pro rok 2016 je stanoveno 
období od 1. 1. do 29. 2. 2016. Prolongační 
částky jsou stejné jako v roce 2015, tj. 1000 Kč 
hradí zaměstnanci, rodinní příslušníci zaměst-
nanců a důchodců, pozůstalí a 500 Kč důchod-
ci a děti, vč. sirotků.

Zavedení nového typu In Karty s MAP 
strukturou pro důchodce, jejich rodinné 
příslušníky a  pro pozůstalé: Informujeme, 
že od 1. 1. do 30. 4. 2016 bude probíhat u dů-
chodců, jejich rodinných příslušníků a pozůs-
talých výměna In Karet, které mají již propad-
lou platnost. 
O výrobu duplikátu In Karty lze požádat 

na pokladní přepážce ČD nebo na  jednom 
z  Evidenčních center jízdních výhod pro 
důchodce a pozůstalé. Poplatek za výrobu 
duplikátu In Karty je 100 Kč (každý žada-
tel uhradí na pokladní přepážce ČD). K žá-
dosti o  výrobu duplikátu In Karty je po-
žadována z důvodu aktualizace nová foto-
grafie. Fotografie musí odpovídat aktuální 
podobě žadatele (rozměry 35 x 45 mm, čel-
ní pohled s neutrálním pozadím). Na zadní 
stranu fotografie žadatel napíše své příjme-
ní a datum narození.
Doporučujeme při žádosti o  duplikát In 

Karty využít především Evidenční centra jízd-
ních výhod pro důchodce a pozůstalé.
Termín pro výrobu In Karet je v  období 

hromadné výměny prodloužen na  2 měsíce. 
Původní In Karta zůstává platná až do doby 
fyzické výměny za novou In Kartu. Při výde-
ji bude původní In Karta pro účely jízdních 
výhod zablokována a bude vydán duplikát In 
Karty s nahranými jízdními výhodami, který 
je možno ihned začít používat. Původní In 
Karta se nevrací a zůstává držiteli.
Držitelům propadlých karet, kteří se nezú-

častní výměny ve stanoveném termínu, budou 
karty zablokovány nejpozději k 30. 6. 2016. 

Čtenář následujících řádků nemusí mít 
obavu, že zde budu provádět rozbor obsa-
hu skvělého románu Fjodora Michajloviče 
Dostojevského (1821–1881), jehož název 
je použit v titulku. I když filozofie „nadčlo-
věka“, který má právo páchat zločiny, aniž 
by následoval trest podle zákona, je blízká 
mnoha našim i  cizím řidičům, kteří jezdí 
po  tuzemských pozemních komunikacích. 
Ale buďme konkrétní.
Bylo odpoledne, pátek 23. října 2015. 

Na železničním přejezdu ve Studénce, který 
je poznamenám tragickou nehodou ze stře-
dy 22.  července 2015, kdy došlo ke  srážce 
Pendolina s  polským kamionem a  k  úmrtí 
tří cestujících a  dvou desítkám zraněných, 
je v činnosti přejezdové zabezpečovací zaří-
zení. Červená světla zakazující vjezd na pře-
jezd nerespektuje devětadvacetiletý řidič 
z  Portugalska a  jeho vozidlo o  hrubé hmot-
nosti přesahující dvacet tun vjíždí na přejezd 

Při troše štěstí nebo vyložené náhody se podaří 
pořídit snímek zcela nové dieselové lokomotivy 
744 001-9, jako se stalo 26. 9. 2015 v 17.11 h. 
v žst Letovice (260) v čele Pn od České Třebové. 
Toto hnací vozidlo bylo vyrobeno zatím v  jed-
nom kuse coby prototyp a občas se s ním můžeme 
setkat na kolejích v České a Slovenské republice.
Motorová lokomotiva 744 z produkce firmy 

CZ LOKO je kompletně nové konstrukce s vy-
užitím zcela nově vyvinutých prvků. Vyrobena 
byla na základě vlastního vývoje tuzemské spo-
lečnosti CZ LOKO se sídlem v České Třebové 
a  pobočkami v  Nymburce a  Jihlavě. Dodava-
telem řídicího systému byla dceřiná společnost 
MSV Elektronika ze Studénky. Projekt novo-
stavby lokomotivy byl realizován za  finanční 
podpory Ministerstva průmyslu a obchodu ČR 
a podílela se na něm i Dopravní fakulta J. Perne-
ra Univerzity Pardubice.
Lokomotiva je řešena jako kapotová s  po-

stranními ochozy a  věžovou kabinou strojve-
doucího s  velmi dobrým výhledem. Nový de-
sign vedl mj. k  výraznému snížení hlučnosti. 
Také pojezd je zcela nové konstrukce, skládá se 
ze dvou dvounápravových podvozků s ojničko-
vým vedením dvojkolí a vypružením s využitím 
flexi-coil efektu. Na podvozcích je uložen hlavní 
rám, v jehož střední části se nachází hlavní agre-
gát sestavený ze spalovacího naftového motoru 

VIII. – Pokračování ze ZS 23-24/2015

V  roce 1971 se začínají objevovat namísto 
parních „13“ motorové lokomotivy T 478.1; 
páru nahradily úplně roku 1973. V  osobní 
dopravě tahaly zpočátku 4 vozy Bai + BDa, 
později pouze 2 Bai + 1 BDa. Toto trvalo až 
do r. 1993, kdy na čtyři roky ovládly osobní do-
pravu M vozy 842 čísel 18 až 20. Byly označe-
ny velkým výrazným nápisem „strojová stanice 
Tišnov“. Toto se znelíbilo představenstvu na GŘ 
v Praze a nápisy musely být r. 1997 odstraněny. 
Po převelení M vozů 842 se objevily lokomoti-
vy 714, vzniklé rekonstrukcí „pilštyků“ T 466.0 
(735). Zpočátku zde jezdily v osobní dopravě tři 
lokomotivy, poté bylo 6 těchto lok. ve  společ-
ném turnuse – osobní vlaky + 1 pár Mn Tišnov–
Rožná a Žďár n/Sáz.–N. Město na Mor. (eventu-
álně Bystřice n/Pern.). Občas se zde vyskytovala 
i  tzv. Milka, první rekonstruovaná lokomotiva 
714.001 (ex 735.117). Přestavba byla provedena 
v LD Brno dolní roku 1992. Název Milka do-
stala podle charakteristického fialového nátěru.
Lokomotivy 714 tahaly dva až tři vozy Btax 

(dříve Baafx). V případě nedostatku lokomotiv 
se v  čele vlaku objevovaly lokomotivy 742, 
které měly úpravu pro provoz s  přívěs. vozy 
Btax. Lokomotivy 735 byly též používány 
počátkem 90. let při přepravě vlaků s manga-
novou rudou do  úpravny DIAMO v  Rožné, 
která měla volnou kapacitu po omezení těžby 
uranové rudy. Vlaky byly vždy s přípřeží, po-
strk v sudém směru nebyl a není nikde dovolen, 
v lichém směru bylo lze strkat ze Žďáru n/Sáz. 
až na nejvyšší místo trati u Olešné.
V  posledních letech se v  osobní dopravě 

používají třívozové Regionovy (814), na ně-
kolik málo výkonů M vozy 810 a  v  úseku 
Nové Město na Mor.–Žďár n/Sáz. též motoro-
vé vozy řady 841. Řadu let má klasickou sou-
pravu jeden pár spěšných vlaků „Pernštejn“ 
o víkendech. V nákladní dopravě je používána 
většinou lokomotiva ř. 742.
 Snad ještě zmínka o tišnovské legendě. Lo-

komotiva T 458.1207 vystřídala řadu T 334.0 
na záloze v Tišnově – tyto stroje se zde napros-
to neosvědčily. Nějaký čas pak jezdila 1207 
do doby dodání montážního vozu M 131.2016 
se soupravou bývalé motorové jednotky 
GANZ, která byla rekonstruována na montážní 
vozy pro potřeby OTV, která v Tišnově je. Poté 
se opět vrátila na posun a působila v Tišnově 
celé čtvrtstoletí, v letech 1968 až 1993.
 Každou trať provází i  neblahé chvíle, jak 

je provoz přináší. Velký počet vykolejení byl 
v  době, kdy zde jezdily lokomotivy ř. 422.0. 
Z nich největší bylo patrně 8. 8. 1938, kdy lo-
komotiva 422.0106 i s několika vozy skončila 
pod náspem mezi Bystřicí n/Pern. a Rozsocha-
mi. Vážná nehoda se stala 22. 1. 1950, kdy 
v Doubravníku vykolejil lyžařský vlak č. 3536 

z Nového Města na Mor., vedený dvěma lo-
komotivami 524.13 čísel 4 a 7. Vlakem podle 
zápisu ve  školní kronice cestovalo 1200 lidí, 
což se nezdá příliš pravděpodobné. Při neho-
dě byl smrtelně zraněn strojvedoucí přípřežní 
lokomotivy, topič vlakové lokomotivy a jeden 
cestující. Dalších 12 cestujících bylo zraněno. 
Provoz byl na několik dní přerušen.
Kuriózní bylo přerušení provozu o půlnoci 

ze dne 7. na 8. dubna 1945 na výhybně Borač. 
Údajně asi 30 ozbrojených mužů donutilo vý-
hybkáře, aby zastavil nákladní vlak č. 8707. 
Výpravčího, strojní četu, výhybkáře i  vlako-
vou četu uzamčeli ve služební místnosti, když 

předtím zničili telefonické spojení. Poté někdo 
z  ozbrojenců naložil do  kotle, otevřel regulá-
tor, uvedl vlak do pohybu a sám z lokomotivy 
vyskočil. Jednalo se o  lokomotivu 422.062 
v obráceném postavení, zátěž vlaku byla 270 t, 
26 náprav. Vlak bez osazenstva projel stanicí 
Tišnov a  zastavil se pro nedostatek páry asi 
1,5  km za Tišnovem ve  stoupání 10 promile. 
Po  zprávě z  Tišnova byl v  posledním oka-
mžiku zastaven protijedoucí vlak v  Drásově, 
takže k  žádnému střetnutí nedošlo. Vlak tedy 
ujel sám asi 8 km. Z Tišnova byla na výhyb-
nu v  1.48  hod. vypravena pomocná lokomo-
tiva s  četníky, kteří uzamčené zaměstnance 

osvobodili. Toto je zápis z protokolu sepsaného 
8. 4. 1945 pro ministerstvo dopravy a techniky, 
železniční správa, referát II-A-23.
Dalo by se toho napsat ještě mnoho, ale pro 

získání názoru na  loni jubilující trať to snad 
stačí. Před několika lety se uvažovalo o zasta-
vení dopravy v úseku Bystřice n/Pern.–Nové 
Město na Moravě, naštěstí se zdá, že od po-
dobných nekalých myšlenek bylo upuštěno.
Od přelomu tisíciletí se vždy v první víkend 

v  červenci konají Slavnosti Pernštejnského 
panství v Nedvědici, kdy se v sobotu i v neděli 
před polednem sjely parní vlaky z Havlíčkova 
Brodu i  z  Brna, aby odpoledne pokračovaly 

svým směrem. Z finančních důvodů se ale par-
ní akce v roce 2012 bohužel konala naposled. 
Popřejme tedy jubilantce, aby existovala 

i nadále a sloužila provozu v celé své délce.

Zdeněk Hájek

Poznámka: Název Žďár nad Sázavou 
je používán od  roku 1949, předtím Žďár 
na Moravě, někdy též Město Žďár na Mora-
vě. I když např. jízdní řád z roku 1952 uvádí 
název Město Žďár. Havlíčkův Brod místo 
Německý Brod je používán od roku 1945.

Caterpillar 3508 C o výkonu 1 000 kW plnící 
normu EU Stage IIIA a soustrojí hlavních a po-
mocných alternátorů Siemens.
Z  trakčního alternátoru jsou přes usměrňo-

vače napájeny čtyři trakční kontejnery, každý 
pro jeden asynchronní trakční motor. Pomocný 
alternátor napájí pomocné pohony, které jsou 
konstruovány na základě AC technologie a tvo-
ří asynchronní prvek pro chod pohonu kom-
presoru, dvou ventilátorů motorů, ventilátoru 
chlazení spalovacího motoru, ventilátoru od-
porníku EDB a napájení pomocných obvodů.
TA pro vytápění vlakových souprav do-

sazen není, ale je s  ním prostorově a  funkč-
ně počítáno. Lokomotiva ř. 744 je vybavena 
kotoučovou brzdou se systémem čištění jízdní 
plochy kol, dosazeny jsou také tři systémy 
vzduchotlakových brzd DAKO, dále brzdou 
pružinovou a protismykovým zařízením. Vý-
kon EDB činí 945  kW. Zdrojem vzduchu je 
pístový bezolejový kompresor Knorr-Bremse 
se sušičkou vzduchu.
Ovládání lokomotivy je řešeno prostřed-

nictvím řídicího systému MSV Elektronika 
s funkcí ARR, AVV s cílovým brzděním a ví-
cenásobným řízením NVL + příprava WTB. 
Je zde také dosazena výbava 60 V DC pro na-
bíjení a ovládání přípojných vozů, informač-
ního systému a přemostění záchranné brzdy.

Vývoj a  výroba lokomotivy byla dokon-
čena v  roce 2011, v  r. 2012 byla vystavena 
na mezinárodním veletrhu InnoTrans v  Ber-
líně, vlastní zkoušky na ŽZO Cerhenice pro-
bíhaly v červenci a srpnu 2012. Lokomotiva 
744 001-9 je stále majetkem CZ LOKO a na-
bízena do  pronájmu. Aktuálním provozova-
telem-nájemcem je dopravní společnost LTE 
Holding (Logistik-und Transport GmbH) se 
sídlem v Rakousku. Odtud také její dispečeři 
určují momentální nasazení do vedení vlaků. 
Po tomto prototypu společnost CZ LOKO sta-
ví další stroj, který bude mít číslo 744.101-7. 
Podle aktuálních emisních limitů pro novo-
stavby lokomotiv bude osazen spalovacím 
motorem CAT C 32 o výkonu 895 kW plnící 
normu EU Stage IIIB.
Shrnuto závěrem – je zcela evidentní, že 

„zlaté české ruce“ ve  tvrdé mezinárodní kon-
kurenci nezanikly a  čeští projektanti, inžený-
ři a  dělníci umí navázat na  bohatou historii 
ve  stavbě železničních vozidel a  obstát tak 
na světových trzích.

 
Text a foto: Pavel Hromek

Technická část článku byla konzultována 
s odpovědným pracovníkem CZ LOKO Nym-
burk (říjen 2015).

a následně padají závory… Naštěstí řidič zá-
voru prorazil a tři a půl sekundy poté zde pro-
jíždí rychlostí 140 km/h expres 530 Slezan 
z Břeclavi do Bohumína obsazený 150 ces-
tujícími. V  čele expresu je lokomotiva řady 
380. Řidič z místa incidentu ujel. 
Policie ČR po upozornění svědků událos-

ti řidiče vzápětí vypátrala a zadržela, neboť 
byl podezřelý ze spáchání přečinu obecného 
ohrožení z nedbalosti podle § 273 trestního 
zákoníku. Za  spáchání tohoto přečinu může 
soud uložit mimo jiné trest odnětí svobody 
na šest měsíců až pět let. V následném trest-
ním řízení byla na řidiče v souladu s ustano-
vením § 67 trestního řádu soudcem Okres-
ního soudu v Novém Jičíně uvalena vazba. 
Dne 9. prosince 2015 rozhodl samosoudce 
OS v Novém Jičíně trestním příkazem o tres-
tu pro zmíněného řidiče, neboť jeho vina byla 
zcela jednoznačně prokázána. Uložil peněži-
tý trest ve výši 100 tisíc korun a zákaz čin-
nosti spočívající v zákazu řízení motorových 
vozidel na dobu dvou a půl roku. Rozhodnutí 
je již právoplatné. 
Poslední věta předešlého odstavce 

mohla být tečkou za  celým textem. Připo-
jím však jednu poznámku, která je ovšem 
pouze mým subjektivním názorem. Soudci 
Okresního soudu v  Novém Jičíně pocho-
pili a  správně vyhodnotili vysokou spole-
čenskou nebezpečnost jednání řidičů, kteří 
s  vysokým stupněm arogance a  pohrdání 
platnými zákony tohoto státu bezohledně 
ohrožují na životě a zdraví velkou řadu lidí. 
Rychlé vyšetření a soudní projednání tohoto 
případu (včetně téměř sedmitýdenní vazby 
řidiče) je z hlediska generální prevence pro-
ti vzniku obdobné trestné činnosti velmi vý-
znamným činem. Je jen velkou škodou, že 
podobným způsobem nepostupují i  orgány 
činné v  trestním řízení na  jiných místech 
naší republiky.

Vladimír Selucký

Prolongace zaměstnaneckých jízdních výhod

Jubilující trať Tišnov–Nové Město na Moravě–Žďár nad Sázavou

Zločin a trest

Nová dieselová lokomotiva 744 001 CZ LOKO

Potvrzení dokládaná v době prolongace: 
Dále informujeme, že jako každým rokem, je 
nutné v době prolongace doručit na Evidenční 
centra jízdních výhod pro důchodce a pozůs-
talé nová potvrzení o  pobírání invalidního, 
vdovského, vdoveckého či sirotčího důchodu. 
Tato potvrzení lze doručit osobně nebo zaslat 
doporučenou poštou či v elektronické podobě 
naskenované e-mailem.

Průkazy pro bezplatnou jízdu: V  době 
prolongace lze požádat v souladu s předpisem 
ČD Ok 9 o průkazy pro bezplatnou jízdu (týká 
se pouze zaměstnanců ČD, a.s. a  důchodců 
ČD, a.s., kteří splňují podmínky pro vydání 
tohoto průkazu).

Použití vlaků, které nejsou vedeny v zá-
vazku veřejné služby (z důvodu lepší srozu-
mitelnosti uvádíme přímo výňatek z metodic-
kého pokynu k tzv. prolongaci):
VI. 11. Použití vlaků, které nejsou vedeny 

v závazku veřejné služby (vlaky na obchodní 
riziko ČD, tzv. komerční vlaky)
11. 1. S účinností od 1. března 2016 si musí 

držitel zaměstnaneckých jízdních výhod před 
nástupem do vlaku, který není veden v závaz-
ku veřejné služby, dopředu zajistit pro každou 
jízdu bezplatný evidenční lístek, vydaný pro 
konkrétní den a trasu, na které jeden z vyjme-
novaných vlaků použije. Evidenční lístek lze 
vydat v  rámci standardního předprodeje až 
2 měsíce předem. Tato povinnost se vztahuje 
i na držitele zaměstnaneckých jízdních výhod, 
kteří si zakoupili jednorázový nebo časový 
doplatek do 1. vozové třídy.
11.  2. Evidenční lístek si držitel zaměst-

naneckých jízdních výhod dopředu zajistí 
na eShop ČD (podle pravidel nákupu v eShop 
ČD) nebo u  kterékoliv pokladní přepážky 
ČD, případně u  průvodčího (strojvedoucí-
ho na  tratích se samoobslužným způsobem 
odbavování) předchozího přípojného vlaku. 
Povinnost zajistit si evidenční lístek předem 

spočívá vždy na  držiteli zaměstnaneckých 
jízdních výhod. 
11.  3. Evidenční lístek není třeba, pokud 

má držitel zaměstnaneckých jízdních výhod 
pro jízdu ve vlaku, který není veden v závazku 
veřejné služby, platnou vnitrostátní místenku 
s „kódem ŽP“ v těchto kategoriích:
● ČD (zaměstnanci, dceřiné společnosti, 

rodinní příslušníci, důchodci*), rodinní pří-
slušníci důchodců, pozůstalí),
● SŽDC (zaměstnanci, rodinní příslušní-

ci, důchodci*), rodinní příslušníci důchodců, 
pozůstalí),
● ostatní (MD, DÚ, ZSSK atd.).
*) kategorie důchodci = do 31. 12. 2002 

(důchodci SŽDC), od 01. 01. 2003 (podle mís-
ta ukončení pracovního poměru jsou důchodci 
ČD nebo důchodci SŽDC)
11. 3. 1. Držitel zaměstnaneckých jízdních 

výhod při nákupu vnitrostátní místenky nahlá-
sí pokladníkovi (při nákupu místenky ve vlaku 
dle SPPO průvodčímu) nebo si na eShop ČD 
sám zvolí příslušnou kategorii „kódu ŽP“. 
Pokud si držitel zaměstnaneckých jízdních 
výhod zvolí vnitrostátní místenku nesprávně, 
ve vlaku bude pouze upozorněn na chybu bez 
další sankce.
11.  4. Pokud držitel zaměstnaneckých 

jízdních výhod předloží ve vlaku, který není 
veden v  závazku veřejné služby, místenku 
mezinárodní nebo vnitrostátní místenku bez 
„kódu ŽP“ dle čl. VI. 11. 3., nebo pokud bylo 
z důvodu zvýšené frekvence vyhlášeno odba-
vování ve vlaku bez přirážky, vystaví pro něj 
v  těchto případech průvodčí evidenční lístek 
bez manipulačního poplatku.
11. 5. Pokud držitel zaměstnaneckých jízd-

ních výhod nastoupí do vlaku, který není ve-
den v závazku veřejné služby, bez evidenční-
ho lístku nebo platné vnitrostátní místenky dle 
čl. VI. 11. 3., zaplatí za vystavení evidenčního 
lístku ve vlaku manipulační poplatek 20 Kč. 

Manipulační poplatek se platí za každou oso-
bu zvlášť i při vystavení jednoho evidenčního 
lístku pro více osob.
11.  6. Pokud držitel zaměstnaneckých 

jízdních výhod pokračuje v  jízdě ve  vlaku, 
který není veden v  závazku veřejné služby, 
za původní cílovou stanici uvedenou na evi-
denčním lístku, zaplatí ve vlaku za vystavení 
evidenčního lístku pro další jízdu manipulační 
poplatek 20 Kč. Manipulační poplatek se platí 
za každou osobu zvlášť i při vystavení jedno-
ho evidenčního lístku pro více osob.

Místenky na lanové dráze Liberec-Horní 
Hanychov–Ještěd
S  účinností od  1. 3. 2016 uhradí dr-

žitelé jízdních výhod při použití lanové 
dráhy Liberec-Horní Hanychov–Ještěd 
cenu jednosměrné nebo zpáteční místen-
ky. Jednosměrná místenka (nahoru nebo 
dolů) stojí 35 Kč. U zpáteční místenky pla-
tí od  1.  března 2016 pro držitele jízdních 
výhod akviziční sleva 50 %, v rámci které 
stojí zpáteční místenka 35 Kč.

Upozornění: do  29. 2. 2016 platí při 
cestování vlaky, které nejsou vedeny v zá-
vazku veřejné služby a při použití lanovky 
stejné podmínky, jako v roce 2015.
Kompletní informace, včetně seznamu 

nepovinně místenkových komerčních vlaků 
2016, jsou uvedeny v Metodickém pokynu 
k  prodloužení platnosti zaměstnaneckých 
jízdních výhod ČD pro rok 2016 (dokument 
č.j. 2880/2015-O10), který je k  dispozici 
na personálních útvarech dle evidence drži-
tele jízdních výhod nebo v prostředí intrane-
tu ČD, a.s., na adrese: http://albatros.cd.cz/
dokumenty/O10Gr/dokum.nsf v  kategorii 
Jízdní výhody a pro uživatele Lotus Notes: 
Soubor/Databáze/Otevřít/ server: Albatros/
České dráhy - dokumenty - O10 GŘ - doku-
menty personální.

(šp)

Penzion Real v  Bedřichově v  Jizer-
ských horách vám nabízí pobyty v pří-
jemném prostředí a za výhodnou cenu 
i s polopenzí.

Bližší informace:
http://www.penzion-real-bedrichov.cz/,
kde je také v  provozu rezervační 
systém, anebo na  Facebooku: www.
facebook.com/penzionrealbedrichov

Navštivte
penzion 
Real



ZÁJMY STROJVŮDCE

ZÁJMY STROJVŮDCE – vydává tiskové centrum odborové organizace Federace strojvůdců České republiky, IČ 44265484, www.fscr.cz 
Registrováno MK ČR E 5761 (MIČ 47 856) ze dne 24. ledna 1991. Odpovědný redaktor PhDr. Libor Poláček, předseda redakční rady Ivo 
Vlachynský, místopředsedové Evžen Mikolajek a Radoslav Ondráček. Sídlo tiskového střediska a redakce Zájmů strojvůdce: České dráhy, 
a.s., Brno, Kounicova 26, 3. patro, dveře č. 7a, PSČ 611 35 Brno. Telefon a fax: 972 625 066. E-mail: Polacek@fscr.cd.cz. Případnou inzerci 
je nutno objednat písemně na adrese redakce, do objednávky uvést IČO (DIČ). Za správnost zveřejněných příspěvků odpovídá autor, obsah 
otištěných článků nemusí být nutně totožný s názory redakce. Tiskne: Polygra a.s., Palackého třída 150, 612 00 Brno 

Společenská rubrika

Poslední rozloučení
V  listopadu loňského roku ve 

věku 71  let naše řady neočekávaně 
opustil kolega Oldřich Vachoušek. 
Kdo jste našeho kolegu z  provoz-
ní jednotky Cheb znali, prosíme, 
věnujte mu společně s  námi tichou 
vzpomínku.

ZO FS Cheb

***
Dne 15. prosince 

2015 zemřel náh-
le ve  věku nedo-
žitých 70 let pan 
František Remeš, 
liberecký strojve-
doucí a bývalý člen 
a  předseda základ-

ní organizace Federace strojvůdců 
Liberec.

Za vzpomínku na zesnulého 
děkují kolegové a spolupracovníci.

Dne 21. ledna oslaví 
své šedesáté narozeni-
ny dlouholetý předse-
da základní organiza-
ce FS Trutnov, kolega 
Bohumil Mlejnek, 
řečený Bob. Přejeme 
mu mnoho úspěchů 
jak v  osobním životě, 

v práci i na poli odborářském. Doufáme, 
že se k nám připojí všichni, kdo ho znají. 
ZO FS Trutnov

***
Svá životní jubilea oslavili anebo  

ještě oslaví v  tomto měsíci tito naši ko-
legové strojvůdci v.v. z  depa Havlíčkův 
Brod – 75. narozeniny 29. ledna pan Jan 
Peterhans, 70. narozeniny 10. ledna pan 
Rudolf Prchal, 65. narozeniny 13. ledna 
pan František Procházka a 14. ledna pan 
Jan Večeřa. Všem oslavencům přejí vše 
nejlepší, pevné zdraví a pohodu do dalších 
let havlíčkobrodští kolegové.

***
Dne 4. ledna osla-

vila naše kolegyně, 
paní Radka Ježková, 
významné životní vý-
ročí. Členové ZO FS 
Horažďovice před-
městí jí přejí do  dal-
ších let především 
zdraví a  štěstí, poho-

du v  rodině a  stálé zaměstnání. Radka 
pracovala v babínské topírně v  různých 
funkcích, pak byla převelena do  depa 
do Klatov a po rozdělení ČD byla „za od-
měnu“ přeložena do Plzně k ČD Cargo. 
Odtud byla posléze propuštěna a  nyní 
vykonává podobnou práci u  soukromé 
společnosti. Radka je nesmírně oběta-
vá, pracovitá a ochotná pomoci. Ráda se 
také doposud s  námi schází, udržuje si 
členství v naší ZO a účastní se našich tu-
ristických akcí. Celý kolektiv Ti, Radko, 
děkuje za  to, co jsi pro Babiny udělala! 
ZO FS Horažďovice

***
Dne 16. ledna oslaví své 50. narozeni-

ny náš kolega Petr Janeček z ČD Cargo. 
Do  druhé padesátky mu jen to nejlepší, 
spokojenost a především pevné zdraví pře-
jí výbor a ostatní členové ZO FS Hradec 
Králové.

***
Dne 29. prosince 2015 oslavil své 

60.  narozeniny náš kolega, strojvedoucí 
Vlastimil Otáhal (ČD). Mnoho štěstí, 
zdraví, osobní pohody do dalších let přejí 
výbor, kamarádi a ostatní členové přerov-
ské základní organizace FS. 

***
Ke dni 1. lednu 2016 odešel do důcho-

du pan Radoslav Kratochvíl, strojmistr 
a člen ZO FS Brno dolní. Za dlouholetou 
práci na železnici mu děkují a do dalšího 
spokojeného života na zaslouženém odpo-
činku hodně štěstí a především zdraví přejí 
členové jeho základní organizace a ostatní 
spolupracovníci.

***
Dne 12. ledna se dožil krásné kula-

té padesátky náš karlovarský kolega 
Engelbert Tölzer, strojvedoucí ČD. 
Do  dalšího života Ti, Bertíku, přejeme 
hodně zdraví a pohody. Základní organi-
zace FS Karlovy Vary 

***
Náš kolega Jeník 

Svatoš oslaví 18. led-
na kulatou šedesátku. 
Jeníku všichni Ti pře-
jeme dobré zdraví, po-
hodu v  práci a  trošku 
víc štěstí v  rodinném 
životě. Děkujem Ti 

za veškerou práci, kterou jsi pro babin-
skou topírnu odvedl, za  kamarádství, 
smysl pro pořádek a  ochotu něco na-
víc udělat. Honza po  celou dobu zůstal 
věrný jednomu zaměstnavateli a profesi 
strojvůdce a v současné době vozí osob-
ní vlaky v DKV Plzeň – SLČ Horažďo-
vice předměstí. Ke gratulaci se připojují 
všechny kolegyně a kolegové ZO FS Ho-
ražďovice předměstí.

Významné životní ju- 
bileum, rovnou osmde-
sátku, oslavil 30. prosince 
2015 náš věčně svěží ko-
lega, strojvedoucí ve vý- 
službě, pan Jiří Alexa.
Práci pro železnici 

věnoval plných 42 let 
a největší část aktivního mašinfírského živo-
ta prožil ve  strojovce Skalice nad Svitavou. 
Zde topil hlavně stěžejní řadu 433, Skaličáky, 
pracoval i jako pomocník a počátkem osmde-
sátých let složil zákonité zkoušky na motory.
Další část své fírovské kariéry věnoval 

strojům řady T 466.0 a na své 466.0248 bez-
pečně dojezdil převážně v nákladní vozbě až 
do zaslouženého důchodu.
V současnosti se pan Jiří Alexa plně věnu-

je nejen své rodině a vnoučatům, ale i velké 
zahradě a svým oblíbeným včelkám. A  také 
svým bývalým anebo dnes ještě aktivním ko-
legům na  srazech důchodců – každý měsíc 
v Dolní Lhotě. 
Za všechny kamarády a kolegy Vám přeje-

me, pane Alexo, stálé zdraví, plno dobré ná-
lady v rodině a i s námi, kteří Vás máme pro 
Vaši dobrosrdečnost rádi.

František Seidl, strojvedoucí DKV Brno

Dne 26. prosince 2015 oslavil náš kolega, 
strojvedoucí Miloslav Vykouřil, významné životní 
jubileum 70 let. Doposud je aktivní sportovec, 
běhá, bruslí jak na  ledě, tak na  kolečkových 
bruslích. Pokud je sníh, rád si zaběžkuje a pokoří 
i  mnohem mladší kolegy. Životní pohodu má 
taky díky své ženě Aničce. Milošu, my, Tví bývalí 
a vlastně i stálí kolegové z Veselí nad Moravou, Ti 
přejeme pevné zdraví do dalších let a ať máš ještě 
dlouho takovou kondičku jako doposud!

Odešla legenda

Kulatiny mašinfíry
ze Skalice nad Svitavou

Dámy a pánové, s  lítostí oznamujeme, 
že 13. prosince 2015 zesnul po krátké ne-
moci ve věku nedožitých osmdesáti let náš 
kolega, legenda mezi strojvůdci, člen trut-
novské základní organizace, pan Vlastimil 
Pražák řečený Mulisák. 
Náš kolega začínal jako topič na parních 

lokomotivách a vypracoval se až na stroj-
vedoucího instruktora. V  éře normalizace 
byl vedoucí stranou „odejit“ zpět do funkce 
strojvůdce a dlouhé roky pak jezdil na své 
milované „Mulisačce“, jak se v  Trutnově 
přezdívalo brejlovci T 478.3372. I  jako 
penzista docházel do depa na schůze výbo-
ru Federace a stále nám měl co říct. Věnujte 
mu prosím tichou vzpomínku.
Snímek je z  jara 2006, kdy jsme si 

s  Mulisákem připili při příležitosti jeho 
sedmdesátých narozenin. 

Za ZO FS Trutnov Bob Mlejnek

Posledního prosincového dne odešel 
do předčasného důchodu náš kolega Josef 
Šrám z ČD a do starobního důchodu dva 
naši kolegové Jaroslav Dvořáček z  ČD 
Cargo a  Jiří Kábr z  ČD. Vše nejlepší 
a  hodně zdraví do  dalších let přejí kole-
gové ze základní organizace FS Hradec 
Králové.

***
Desátý leden byl dnem, kdy oslavil své 

krásné 87. narozeniny náš kolega Jaroslav 
Zušťák. Výbor a ostatní členové základ-
ní organizace FS Děčín mu srdečně bla-
hopřejí a  ještě do mnoha dalších let přejí 
hodně spokojenosti a především zdraví.

***
Dne 2. ledna oslavil své 55. narozeniny 

náš kolega, strojvedoucí ČD, pan Jaroslav 
Holubec. Všechno nejlepší, hodně zdraví 
a životního elánu do mnoha dalších let pře-
jí kolegové depa Havlíčkův Brod.

***
Svá životní jubilea oslavili tito naši 

kolegové z  chebské základní organiza-
ce: sedmdesát let Václav Hokr a  Karel  
Kořistka; šedesát let Václav Bláha a Jan 
Móro; padesát pět let Zdeněk Šigut a pa-
desát let Jiří Smutný. Výbor a všichni čle-
nové základní organizace FS Cheb všem 
jubilantům srdečně blahopřejí a do dalších 
let jim přejí hodně zdraví, dobré pohody 
a spokojenosti v rodinném životě.

***
Třetího ledna oslavil své 60. naroze-

niny náš kolega Vlastimil Klaška, stroj-
vedoucí a  člen základní organizace FS 
Kladno. Hodně zdraví, štěstí a  spokoje-
nosti do mnoha dalších let mu přejí výbor 
a ostatní členové kladenské ZO Federace 
strojvůdců.

***
Hned druhého ledna tohoto roku slavil 

své šedesáté narozeniny kolega Oldřich 
Plecháč, strojmistr PJ Trutnov a člen trut-
novské ZO FS, a 13. ledna oslavil sedm- 
desáté páté narozeniny kolega Reiner  
Richter, strojmistr v.v. Oběma přejeme 
do dalších let pevné zdraví a životní pohodu.

***
V měsíci lednu slaví svá životní jubilea 

tito kolegové ze ZO FS Chomutov – stroj-
vedoucí ČD František Beňo, který osla-
vil své 60. narozeniny 7. ledna, strojmistr 
ČD Tomáš Petrik, který oslaví 50. naro-
zeniny 18. ledna, strojvedoucí ČD Cargo  
Jaroslav Vlček slavící 55. narozeniny 
26.  ledna a  strojvedoucí ve výslužbě pan 
Josef Jirgal, který oslaví své 80. naroze-
niny 23. ledna. Všem jubilantům srdečně 
gratulují a hodně štěstí, zdraví a spokoje-
nosti do dalších let přejí všichni kolegové 
a členové chomutovské ZO FS.

***
Rovnou padesátku oslaví dne 29. ledna 

pan Zdeněk Kučera, strojvedoucí ČD. 
Členové ZO Federace strojvůdců Havlíč-
kův Brod a ostatní kolegové mu přejí hod-
ně štěstí a pevné zdraví do mnoha dalších 
let. 

***
V  prvním měsíci tohoto roku slaví 

svá významná životní jubilea dva naši 
kolegové ze základní organizace FS Le-
tohrad – Jiří Motyčka 10. ledna 70 let  
a František Strasmeier 24. ledna rovnou 
šedesátku. Hodně zdraví, štěstí a spokoje-
nosti do mnoha dalších let jim přejí výbor 
a ostatní členové letohradské ZO Federa-
ce strojvůdců.

***
Dne 28. ledna oslaví první šedesátku 

ve svém životě náš o trochu mladší kole-
ga, Josef Škopek z bývalé strojové sta-
nice Lysá nad Labem. K  tomuto výročí 
Ti, milý Pepíčku, přejeme pevné zdraví, 
mnoho sil do  dalších let a  samozřejmě 
službu bez mimořádností až do  posled-
ního točení. Bývalí kolegové a nyní čle-
nové Klubu odložených strojvůdců Lysá 
nad Labem

***
Dne 28. ledna oslaví svoji první pade-

sátku kolega Leoš Krause, strojvedoucí 
a člen ZO FS Trutnov. Přejeme mu do dal-
ších let jen to nej nej, hodně spokojenosti, 
štěstí a především pevné zdraví.

Dne 25. ledna oslaví své 60. naro-
zeniny náš kolega Pavel Kern, stroj-
vedoucí a  člen ZO FS Prostějov. K  ži-
votnímu jubileu mu blahopřejí a  ještě 
do  mnoha dalších let spokojenost, 
štěstí a hlavně pevné zdraví přeji výbor 
a  ostatní kolegové z  prostějovské zá-
kladní organizace.

***
Mezi lednovými jubilanty jsou i tito 

naši kolegové, členové základní orga-
nizace Federace strojvůdců DKV Praha 
– 25. ledna oslaví svoji první padesátku  
Vladimír Macháček, 55. narozeniny sla-
vili 5. 1. Luděk Pytlíček, 14. 1. Antonín 
Kopp a 29. 1. je oslaví Ladislav Červený.  
Šedesátiny slavil 11. ledna Oldřich  
Zemánek a 26. 1. je oslaví Bohumil  
Svoboda. Ještě mnoho dalších let spoko-
jeného života, hodně úspěchů a zejména 
pevné zdraví všem jubilantům přejí výbor 
ostatní členové jejich základní organizace.

***
Dne 17. prosince 

2015 oslavil kulaté  
šedesátiny pardubický 
strojmistr a velký fan-
da fotbalové Slavie, 
pan Hynek Dufek. 
Hodně zdraví a spoko-
jenosti do dalších let 

mu přejí kamarádi a kolegové ze ZO FS 
Pardubice.

***
Ve  druhém pololetí roku 2015 oslavi-

li kulaté výročí narození 60 let kolego-
vé strojvedoucí Aleš Přibyl v  červenci 
a  Linhart Benda v  srpnu, oba ČDC PP 
Maloměřice, Zdeněk Kuře v  září a  Jan 
Schoř v  říjnu, oba ČD pracoviště Horní  
Heršpice, a  v  listopadu Jan Dobrovský  
z  ČDC PP Maloměřice. Kolegové  
Zdeněk Vykydal v  červenci a Bohuslav  
Doležel v  listopadu, oba z  pracoviš-
tě Horní Heršpice a  z  ČDC PP Malo-
měřice, v  prosinci Milan Laštovička  
a  Jaroslav Čermák pak oslavili 55 let 
života. Padesátiny oslavil v  srpnu kole-
ga Pavel Miklošek, strojvedoucí ČD PP 
Maloměřice. Výbor ZO Brno-Maloměřice 
přeje svým jubilantům jménem všech čle-
nů základní organizace hodně štěstí, zdraví 
a pohody do dalších let.

***
Z  provozního pracoviště Nymburk 

ČD odešel 18. prosince do  předčasné-
ho důchodu náš kolega Jiří Křeček. 
Všichni členové základní organizace FS 
mu děkují za vykonanou práci a do dal-
ších let přejí hodně zdraví, štěstí, lásky 
a spokojenosti.

***
Dne   14. ledna tohoto roku se dožil 

úctyhodného věku devadesáti let strojve-
doucí v.v., pan Zbyněk Krejčí z Roško-
pova u Staré Paky. Dne 11. ledna oslavil 
65. narozeniny strojvedoucí v.v., pan Petr 
Kopecký z Doubravice. Členové a výbor 
základní organizace Federace strojvůd-
ců   v  Turnově oběma pánům gratulují 
a do dalšího života přejí pevné zdraví, po-
hodu a spokojenost.

***
Naše blahopřání patří i  trojici par-

dubických jubilantů: strojvedoucí Jan  
Lomoz oslavil 2. prosince loňského 
roku svých 55 let, strojvedoucí Miroslav  
Čechák 12. prosince stejné životní výročí 
a  Jaroslav Bukovský, strojvedoucí v.v. 
28. prosince rovnou sedmdesátku. Výbor 
a  ostatní kolegové ze ZO FS Pardubice 
jim srdečně blahopřejí a  ještě do mnoha 
dalších let spokojeného života přejí štěstí 
a hlavně pevné zdraví.

***
Dne 16. ledna oslaví 55. narozeniny náš 

kolega Jiří Havel ze ZO Federace stroj-
vůdců Děčín. Výbor a ostatní členové jeho 
základní organizace FS mu přejí do  dal-
ších let hodně štěstí, spokojenosti a přede-
vším pevné zdraví.

***
V  lednu tohoto roku oslavují význam-

né životní výročí 60 let naši kolego-
vé ze ZO Federace strojvůdců Přerov. 
Dne 4. 1. strojvedoucí (ČDC) Miroslav  
Ligurský a  28. 1. strojvedoucí (ČD)  
Josef Sovek. Mnoho štěstí, zdraví a osobní 

pohody do dalších let jim přejí výbor ZO, 
kamarádi a ostatní členové přerovské zá-
kladní organizace FS. 

***
Dne 20. ledna bude slavit své 60. na-

rozeniny náš kolega Miroslav Bugner 
ze základní organizace FS Brno dol-
ní. Ještě mnoho dalších spokojených 
let, úspěchy v  práci i  osobním životě 
a k tomu zejména pevné zdraví mu pře-
jí výbor ostatní členové ZO Federace 
strojvůdců.

***
V  loňském roce ukončili svůj pra-

covní poměr u  ČDC kolegové Linhart 
Benda v měsíci září a Ladislav Sadílek 
v listopadu – oba ze zdravotních důvodů. 
Výbor ZO Brno-Maloměřice jménem 
svým i všech členů ZO jim přeje do další 
etapy života hodně štěstí, pohody a pře-
devším zdraví. 

***
V  lednu slaví své narozeniny naši 

kolegové, členové nymburské základní 
organizace Federace strojvůdců: sedm-
desát let 12. ledna Jaromír Vacek a še-
desát   let 31. ledna Jiří Jíša. K  těmto 
významným životním výročím jim bla-
hopřejeme a do dalších let přejeme hod-
ně zdraví, lásky, štěstí a spokojenosti. – 
Výbor a členové ZO FS Nymburk

***
Mezi lednovými jubilanty jsou i  dva 

naši kolegové ze základní organizace FS 
Ústí nad Labem. Svoji první padesátku 
bude 18. 1. slavit Václav Miška (ČD 
Cargo) a  19. 1. se šedesáti let dožívá 
Antonín Paš (ČD Cargo). K  životním 
výročím jim srdečně blahopřejí a  ještě 
mnoho dalších let ve zdraví, štěstí a spo-
kojenosti přejí výbor a  ostatní členové 
ZO Federace strojvůdců.

***
S  koncem loňského roku odešel 

do  důchodu náš kolega, člen klatovské 
ZO FS, pan Hynek Kupka. Všichni čle-
nové a výbor základní organizace Klato-
vy mu přejí hodně zdraví a životní poho-
dy do dalších let.

***
Rovnou padesátku oslaví 29. ledna 

pan Zdeněk Kučera, strojvedoucí ČD. 
Členové ZO Federace strojvůdců Ha-
vlíčkův Brod a ostatní kolegové mu přejí 
hodně štěstí a  pevné zdraví do  mnoha 
dalších let. 

Na  21. dubna 2016 se připravuje se-
tkání po  padesáti letech všech kolegů, 
ročníků 1964 až 1967, kteří se učili 
v  Olomouci-Pavlovičkách (a  ve škole 
na ulici Kosinova).
Kolegové, kteří jste organizátory 

této akce ještě nekontaktovali, prosíme,  
obraťte se na  Jindřicha Pazoura 
z Brna, tel. 607269186 nebo na  e-mail: 
Jindrich1949@post.cz

S e t k á n í
po 50 letech!


